



# BORSSZEM JANKÓ



DEHOGY nem, dehogy nem, dehogy nem kiáltunk  
Sok éljent, nagy éljent királynénk, s királyunk!  
Magyar ember magyar asszony, magyar isten látja,  
Több ily királyt, ily királynét, nem hord a föld háta.

Kit a magyar nemzet szeret, hej, meg van az szeretve!  
Nem terem ott konkoly a hol tiszta buza van vetve  
Nagykőrösi foszló czipó mindennapra haj! be jó,  
Magyar kenyér magyar szó, magyar királynak való!

Süsd el hát no, húzd el hát no, lobogtasd a kendőt,  
Adjon Isten még sok számos „huszonöt esztendőt!”  
Az ezüsből arany legyen, az aranyból briliánt,  
Sohse engedjünk meghalni ily királynét, ily királyt!



## Diplomáciai okiratok

a „*Borsszem Jankó*“ vöröskönyvéből.

### I.

#### Lord Beaconsfield és Waddington a szultánhoz.

A görög királyi kormány jegyzéket intézett hozzánk, panaszkodva, hogy a felséged kormánya vonakodik kiadni azokat a területrészeket, melyeket a berlini congressus Görögországnak odaitélt. Ismeretes lévén felséged birodalmának gyöngesége, pénzügyi és katonai tehetetlensége, óva intjük felségedet minden újabb complicatiótól, melynél nem számíthat támogatásunkra. Maradván satöbbi.

### II.

#### Lord Beaconsfield és Waddington a szultánhoz.

(Egy héttel később.)

Az angol királyné és a francia köztársaság kormánya a legmélyebb alázattal esedeznek felséged fényes trónjának számolyánál, szolgáltasson nekik igazságot amaz erőszak ellenében, melyet rajtuk egyik rabszolgája, az egyiptomi alkirály elkövetett. Ismerve diadalmas karjának világrendítő erejét, óriási birodalmának hatalmát, bizton számíthatunk reá. Maradván stb.

### III.

#### Az egyiptomi alkirály Beaconsfield lordhoz.

Lordságod jegyzékére, melyben azt írja, hogy szemtelenségem bámulatra ragadja, azt kell válaszolnom, hogy Egyiptomra nézve csinálták azt a közmondást: »*Nil admirari*«. És miért gerjed föl tulajdonképpen lordságod, mivel az állam hitelezőit nem akarom megfizetni? Szót sem érdemel! Minden földrajzban olvasható, hogy Egyiptom a Nilustól kölcsönzi termékenységét. Hallották-e valaha, hogy a Nilus ezért kamatot kért, vagy plane a tőkét követelte volna vissza? A bondhalderek utánozhatnák ezt a méltányos eljárást. Ha pedig erre nem hajlandók, akkor majd én is a másik, s azt hiszem boldogabb végét fogom meg a dolognak. Udvari matematikusaim által kiszámítottam ugyanis, mennyit tesz ki a kamatja annak az ezüstkészletnek, melyet 4000 év előtt a mostani hitelezők ősei alattvalóim őseitől kikölcsönöztek. Ha jól tudom, lordságod ősei is particzipáltak ebben az üzletben és így lordságod is tartoznék nekem néhány milliard font sterlinggel.

Igaz tisztelője

IZMAIL s. k.

## A TUDOMÁNY SZEGEDÉRT.

— A »*Minerva*« födéletén. —

**M**EGNEZTÜK tehát Szegedet szaktudományosan. Utunk gazdag volt a szaktudományi tapasztalatokban. A hydrographia, hydrophobia és hydropsia mezején bő anyagot gyűjtöttünk. Már a Dunán lefelé utaztunkban észleltük a víz partnyaló tulajdonságát. Nincs partnyaló folyó a Dunánál. A talaj folyton omlik bele. Valóságos humus-omelette. A víz most igen nagy. Vegy-

bonthy műegyetemi tanár ur igen geniális magyarázatát adá e körülménynek. A Duna vizét ugyanis vegyomlasztván, azt találta, hogy e folyadék vegytani kifejezése: HO. Ennélfogva minél több HO esik tél folytán, annál több HO, azaz víz lesz tavasszal a Dunában. E tény a hazai vegytudományban még soha sem volt föltüntetve ily tudományos világitásban . . .

Hasonlót tapasztaltunk később a Tiszán is. E folyó kiöntésének meggátlására Gátháty műegyetemi tanár ur valósággal a Kolumbus tojását ajánlotta. Soha sem hittük volna, hogy a dolog olyan egyszerű. Arra utalt ugyanis, hogy a tiszaháti helységeken a paraszt lányok, ha a Tiszától vizet visznek haza, minden vederben a víz felületére korong alaku kerek deszkát helyeznek. Ez által a víz kicsapása a vederből lehetlenné van téve. A mire a magyar nép józansága nyilván már a honfoglalás idejében jött rá, azt a nemzet tudósai még mai napig sem tanulták meg. Tekintsük a Tiszát egy óriási vedernek és rakjuk telele fölületét olyan óvó-deszkákkal — s a víz soha sem fog átcsaphatni a partokon. A mi kicsinyben oly fényesen bevált, azt alkalmazzuk nagyban s az alföld vízmentes lesz. Nem-e a Kolumbus tojása ez? . . .

A Tisza-szabályozásra nézve Regulus műegyetemi tanár ur, ki a társulási ügy terén nagy tekintély, azt az elvet állította föl, hogy a szabályozásnak a folyó medrének alapján kell kezdődnie, hogy tehát mindenelőtt alapszabályokat kell kidolgozni a Tisza számára. Ez indítvány annál nagyobb tetszéssel találkozott, mint-hogy Regulus tanár úr magára vállalta, hogy a debreczeni »Tisza« nevű részvénytársulat igazgatóságától ki fogja eszközölni alapszabályainak ingyenes átengedését e hazafias célra . . .

Azt az ellenvetést, hogy a tiszavidéki lakosság átlagos matematikai képzettsége sokkal csekélyebb, semhogy ily tudományos jellegű rendszerekre lehetne szorítani, Számvetenay műegyetemi tanár ur rögtön megcáfolta, egy egyszerű paraszt asszonyra utalván, ki tiszaparti konyha-kertecskéjében épen egy csomó retket huzott ki a földből, anélkül hogy ez a legkisebb erőfeszítésébe került volna. »Ime«, mondá a tanár ur, »ez az asszony soha sem tanult mathezist, de a magasabb számvetés annyira vérében van, hogy czeruza és papiros nélkül eszközlí a legnehezebb gyök-kivonásokat, holott műegyetemi hallgatóinkat az ilyen miveletre külön kell oktatni. Esméjének helyességét mindnyájunk elismerte . . .

Sajnálom az idő rövidségét, melynél fogva többi szaktudományi gyümölcseinket egyelőre még nem közölhetem; csak annyit mondok, hogy mind olyan ingeniosus mint amit eddig bemutattam.

DR. VIZIGNATUS.

## RIGMUS.

Ecco  
Alecco!  
Ez lesz az ekho!

Dondukoff.

F A L U N.



Sz—l K. Ejnye, ha tudtam volna, hogy ilyen hamar kimelegszik az idő, mégis csak a fővárosban maradtam volna.

Szerkesztő:

Ibubijef Nihilinsky.

## SEMLJA I SVOBODA.

Szerkesztési iroda: a rendőri palota első emeletében.

— UJSÁG, NIHLISTÁK, SOCIALISTÁK, IDEALISTÁK, REALISTÁK ÉS JOURNALISTÁK RÉSZÉRE. —

**L**APUNK még csak rövid ideje áll fenn, de máris az orosz sajtó legkeresettebb közlönyévé lett. Iparkodni fogunk a belénk helyezett bizalomnak ezentul is megfelelni s naponkint a legfrisebb merényleti hírekkel kedveskedni t. olvasóinknak. Rendőrségi közegek számára lapunk kiválóképen fontos, mert halálok órája iránt sehol oly biztos tájékozást nem nyerhetnek. Ollózni szerkesztőségünkben tilos, csak késelni szoktunk. Ismételve ajánljuk lapunkat, melyre aki nem akar előfizetni, utólag lesz kénytelen az árát megadni.

**A nihilismus.**

Honnan kapta nevét? Onnan, hogy »nihil admirari«. A nihilistának ugyanis semmin sem szabad csodálkoznia, még azon sem, ha az ólom-bányában arany gurul ki az ásója alól. Célja »semmi« (nihil) vagyis »Semlja«; eszébe az össze-esküdti intézmény, melyet páratlan tökélyre vitt. Ellenségeit ki szokta ballotirozni, pisztolyból lőtt golyókkal.

**UJDONSÁGOK.**

† MERÉNYLETI TANFOLYAM. Revolverics Attentacitus tanár a »két pisztolyhoz« címzett kávéház egyik melléktermében naponként d. e. 10—12, d. u. 3—6 óráig előadásokat tart a magas merényleti-tudományból. Örömmel üdvözljük a derék professort. Az

ujabb attentatumok balsikere élénken érezteti velünk egy ily tanintézet szükségességét.

\* \* \*

□ A NEVA-utezának közege igen gyarló. Tegnap egyik bel-munkatársunk rálött Ivan Ivanovics kémre, de nem találta. Megfutamodván, elbotlott a rozsz közegetben, s a gorodovoioik elfogták. Figyelmeztetjük a közmunkatanácsot, javíttassa ki a közegetet hasonló esetek elkerülése végett. Ohajtanók, hogy e munkával f. hó 15-ig elkészülne, mert 16-án az az utca egy újabb merénylet színhelye lesz.

\* \* \*

☞ FELOLVASÁSOK. A titkos forradalmi kormány közoktatásügyi miniszteriuma népszerű felolvasásokat fog rendeztetni, melyek célja: könnyen érthető nyelven a merényletek célzéréséről a tömeget felvilágosítani.

\* \* \*

— BALESET. Spiczlinsky ismert kémre ma reggel 4 órakor kétszer löttek, anélkül hogy megsebesült volna.

**SZINHÁZ.****A c z á r é l e t é t i**

Parodia egy lövésben az »Éltemet a csárért« című opera után.

SZEMÉLYEK:

A c z á r . . . . . Sándor.  
Czélhővész . . . . . Szolovjeff.  
— Népség. Katonaság. —

**Vidéki levelek.**

Charkov, április 5.

Szagyolyoff rendőrfőnök saját vigyázatlansága folytán egy elébe tar-

tott törbe beleszaladván, kivilágítottunk. Gyujtó hatás.

\* \* \*

Kiev, április 6.

Gróf Knutoff kormányzó ma reggel hirtelen kimult. Előtte való este még jóízűen vacsorált és sajtákezüleg korbácsolt meg két nihilistát. Természetes halállal mult ki, noha a policzia ránk fogja, hogy erőszakkal öltük meg. De képzelhető-e természetesebb halál az akasztásnál? Pedig mi csak felakasztottuk.

**Közgazdaság.**

Szolovjeff merénylete óta minden üzlet pang. A fegyver-árusok panaszkodnak, hogy már két nap telt el attentatum nélkül. A temetkezési társulatok részvényei leszálltak.

Ha nem sikerül egyhamar több rendőrt a másvilágra szállítani, a speditörök közül néhányan csődöt fognak mondani. Csak az életbiztosítás kapott föl; papirosait erősen veszik, ami bizony szomorú jelenség. Hirszerint a jövő héten nagyobb mennyiségű csinovník-irha (jó cserzett állapotban) fog a piacra kerülni.

**Szerkesztői levelezés.**

Gróf J . . . J . . kormányzónak. Siessen! Holnap reggel puff! — Cs . . . . K . . . porkoláb. Nem prolóngálhatunk. Ma este bum! — N . . . L . . . Kitűnő pisztolyokat kaphat Nihiloffnál; 5 adta a Mezenzov és Krapotkin eseteiben oly jóknak bizonyult revolvereket is. — Több tanulóknak. Rajta! Gyakorlatképen lepuffant-hatják igazgatójukat. — Herczeg Zs . . . Sajnáljuk. Űgye ma került a titkos kormány semmitőszéke elé, s 4 szóval 1 ellen kimondatott kegyedre a halálos ítélet. — X. Y. Lexikonunk még csak a »Merénylet« szög jelent meg.

## TOJÁS DÁNIEL

ispánnak gazdasági tudósításai

Ngysgs Vöröshegyi Dávid urhoz Budapesten.

Pa Geesér, 1879. Április 15-ikénn.



Nagyságos Uram!  
Kegyes Jól tévóm!  
Káronkodik és pirúl  
a jó Lelkü gazda tiszt,  
mikor azt kelletik tapasz-  
tálnia hogy sem jó szorgalmával nem győzi már le küzdését a természet ellenségeskedéseinek, sem epéjével a kárhuzatos Üdö járás el szidalmazását, mikor láttya ezt a drága Kikeleti üdöt kárba ha-

nyatlni — nem lehet se szántani, se vetni. A Takarmánynak is fogytánn vagyunk, hogy a trópusok maszlag ütne bele! — tisztesség nem esik szólván az én Nagyságos Uram nemes színe előtt. De szerentsére birtoklom a hohlenhámi tudományomat akivel tul járok az akadájos Üdönn.

Azt tselekedtem hogy el vettem a tavaszakat szántás nélkül — terem mi nállunk ugy is. Ha lészen is Gaz elegendő, annál jobban sikerül a Szalma — és hogy a Varnyu megne egye a Magot fölülről, tsináltattam minden Táblára apró gyerekeknek öltözött ijesztőket — kémélem az ökröt is, a nyakát nem törí föl az járom, a szerszám se vásik — ez mind haszon.

és hogy Takarmány hilyában a jószágunk ne szenvoggyen, fel szabadéítottam a lyuhoknak a nemes Kastéj párkját, ahol már 2 rőfös fű vagyon — a nagy terepélyes fák alatt essőben is ellegelhetnek — meg így a kert is tisztul a gatzól, földje javul és simára is taposódik. Kevés gazdának jut ez eszében, pedig mennyi Párk vagyon édes Honyunkba és valamennyéből milyen jó Szántó földek vállhatnának.

Kegyes jóvá hagyásával meg késérléném egy táblát be ültetnék efeju zölddel; ez uly tanálmányt a szegény magam elméje szülte — téleonn Nyáronn zöldet tart, jó zsiros, sok olalyos részeket tartalmaz, egyre hajt — ebből minden egyes bürgének a szályában belehetne numerizálni az ötet meg illető ágat — a mennyit a hegyéből le rág annyit és még többet nyöl utánna — ez nagy takarmány kémelés és az Állat tenyésztésére nagy fontosságú — és hogy szukcedálni fog, aztat én meg mutatom.

A Legelőben ki ültettem 3 remizt — ez lesz a Nyul és fogoj tanya — és ha a Ngys Urlicskák némi nemüleg kifognak nevelődni kedves faybéli ártatlany féllénkségükből a Puskára nézvest — mert az aranyosok csak azért nem boldogították szerény hajlékomat, mert egy Lő fegyver van föl akasztva a nyoszójám fölött — ekkor nagy uri passióval fognak vadászgathatni. Bátor

volnék alázatosan ajánlani Nagyságos Uramnak, hogy tesszen egy szegényebb szorultas jágert fel fogadni — telik az Erdő kerülőből és bármejkike szives örömet el jön egy kis Kosztért — telik hálá az Egek Urának, dög husunk mindétig vagyon bőven és egy kis kopottas szürke posztó öltözet zöld halytókával öregbittené vadászi ön érzetet — akad az Izraelita zsidárusoknál — és ő tanítaná meg a genge lelkületű nemes magzatkákat hogy lehet a lábuk előtt fél töltéssel is könnyen meg elyteni a vadat — ez lenne csak a nagy és méltó öröm.

Igazi meg elégedéssel értettem meg a környül állásokból hogy ugy Ngsd mint nemes uri Familiája a rituálisos Máczesz meg örlésében kellő emésztési ügyeséget kifelyteni sziveskedtek, mert azon uri ajándokából birtoklott 10 dbtől ugy magam mint hű nöm és kedvelt gyermekeim altesti futamodásokban szenvedtünk.

Mennyire fájlalta Dani fíjatskám, hogy a bályos Czilikét, nagyságos Kisasszonyka Llyánnját, nem öntözhete meg a mi szegény husvéti Innepeinken jó szagu Rózsa vizzel, akit hű nöm maga szűrt — apró lelkében föl mérve azon boldogságot, a kit érezhetett vala nyájas elesmérésének piros tojásaival — ő aki maga is kis tojás dani. De el követheti azt Nyáránn is — akkor leg alább hüsst fog eredményezni. — Azt is meg kell emlétenem tökéletesség okáért, hogy a Gyuri lovász a kut mellé hurtzolván a Veront, rája annyi rotska vizet mére, hogy tegnapp kellett a cseszmegei papp lelki Atyának meg gyuvontatni ötöt és rá adni az utolsó kenetet a tüdő gyulladás miatt, akibe könnyelműen bele esett, a Tulpentál Dr. ur lizitáczióon lévén. A népi örömök néha durvák bár mulatságosak, mert a Veron kajáttásain sokat nevtünk.

Az német kertész valahára egy rostányi Spenótot elő tudott fűtteni, akivel Nagyságos Asszonyomnak ezennel kedveskedek, melyek után hódulva maradtam készköteles hív szolgálja

TOJÁS DÁNIEL  
oklev. Gazda.

### Börzeviczy W. M. élczei.



A népszínházban most a »zengő angyalok« járkák mint uj darab. Pedig az régi. Wier hören schon lüngst die Engel singen! (So wahr ich leb' — bedeutend!)

Hogy a bécsi ünnepen fényes jelenség leszek mint diszmagyar, azt nem kétlek. De hát még az a pohárköszöntés, melyet mondani fogok! Azok a szegény bécsiek rosz szónokok. Ahányszor lakomán hallottam őket, mindig ezt sugtam a szomszédomhoz: toastimonium paupertatis! (Thut weh, so was!)

Hogy miért öntötte el a Tisza Szegedet? Mert a szabályozó mérnökök nem hagyták magokat paleo c a p a c i t á l n i. (Heerlich!)



**A mi királyunk.**



Az ő czárjok.

## Uj orosz rendszabályok.

— *A nihilismus terjedése ellen.* —

### I. §.

Minden ember tartozik mellén ablakot viselni, melyen át szívébe láthatni s köteles bármely rendőri közeg kívánságára annak akármely magán- vagy nyilvános helyen betekintést engedni.

### 2. §.

Hetenként kétszer csütörtökön és szombaton a rendőri állomásokon nagy meggyőződés-viztiáció tartatik, melyen minden orosz: kor-, nem- és álláskülönbőség nélkül, különbeni büntetés terhe alatt — megjelenni köteleztetik.

### 3. §.

Minden orosz alattvaló az u. n. »egészségi könyvek« példájára külön »loyalitati könyvecskét« kap, abban a heti vizsgálat alkalmával a rendőrfőnök vagy helyettese följegyezi észleleteit. E könyveket kiki folyton magával hordja, hogy szükség esetében előmutathassa.

### 4. §.

A felforgató tendenciák a kormány kizárólagos szabadalmát képezik. Hasonlólag a kormány tartja fenn magának a merényletek rendezését, melyekre nézve saját közegeiből szemel ki alkalmas egyéneket.

### 5. §.

Nyomatványok által terjedvén el leginkább a veszélyes tan, az iskolákban ezentul az írás-olvasás tanítása megszüntetettik. Csakis kipróbált hűségű kisdedek nyerhetnek e tárgyakban kormányi engedély mellett oktatást.

## Szt. Pétervárból.

Tegnap, ápril 13., egy magasabb állami tisztviselőt egy fölrobbanó tojás tetemesen megsebesített. Maga vette el pedig a tyuk alól. A vizsgálat folytán kiderült, hogy a tojás belső falára a következő szavak voltak írva: „A social-forradalmi végrehajtó bizottság“. Eleinte azt kellett hinni, hogy a tyuk a nihilisták szövetségéhez tartozik; de kitént hogy ártatlan, nem tehetett róla. Az összeesküvők t. i. néhány hétig dynamittal tartották a kendermagost.

## CYCLOPEDIA.

*Ámor*: közlekedési miniszter. — *Butor*: a halotti tor. — *Báلكirályné*: télibáb. — *Buzogány*: bigott. — *Csap-szék*: a deres. — *Dictionarium*: képviselőház. — *Egér*: csillagász. — *Fulajtár*: hóhér. — *Fürész*: széna. — *Főben-járó*: a t. . . — *Hegedű*: angol tapasz. — *Magánélet*: virsli torma nélkül. — *Magánzó*: a gudás. — *Mutatvány*: lábikra. — *Nyirettyü*: olló. — *Ólom*: régiséggyűjtemény. — *Rántotta*: fizcam. — *Parádé*: feszedelem. — *Tartomány*: a felfogott uszály. — *Tüzér*: varróleány.

## Tönödések.

(Seiffensteiner Solomontul.)



Nem is családomban engemet, hoid a roszt emberek keresik összefogást az ottentát és a moszka krónprincz küzte; mert az atja üregsége akadáloza a fia ürökségit.

\*

Egy arszág olan mind ed masina. Mikar nagy a nyomás, vagy széjjel robantja: az a revoloczion; vagy túrténik ottentát: ez a ventil.

\*

A czár hódit, Milan is hódit; a czárra csinálnak ottentát, Milanra is; az a Milán egész czár, csak hodj megfarditva — mert rácz.

\*

Milen luxus oralkodja nálonk! Hozatnak kölföldről szivatyókat Szegedinba, mikar élnek még nálonk fináncz, akik todják olan jó pumpolni, hoid majdnem kiszáritották egész ország júvedemi forásait.

\*

Szegedinbul telegráfiroznak, hoid a sok esütül árad a víz. Tehát a víz emelkedik amikor esik? Kőlöms!



*Necessitas urgens, evidens utilitas que.* = Nesze szitas ürge kinéaz az uti táskából.

\*

*Confessus, pro judicato habetur!* = Kohn a fésüs Judinak, Katónak a gazdája.

\*

*A bove majore discit arare minor.* = A nagyobb tojástól tauul cziterázni a kisebb.

\*

*Domus vicine* = Viczának a háza.

\*

*Romanus exaltans duo inquit fratrum . . .* = A római exultánnak két fitestvére van.

\*

*Videbam istos magnopere agitare.* = Láttam Istóczyt egy fene nagy gitárral.

\*

*Talia voce refert, o terque quaterque beati!* — S talián szóval rőfögi: a Terka a quaterkát beadta.

## Ausztráliai köztárlat.

*A csendes Ozeán szigeteinek népei a Sidneyben és Melbourneban rendezendő kiállításban a következő honi iparczikkokkal fognak versengeni.*

*Tomahaak-bársony-tok gyöngy himzéssel.*

*Skalp-necessaire.*

*Orrba valók. (Függők.)*

*Béke-pipák.*



IDEKI TROMBITA.

Zomorba, márcziusba 1000—800—70—9.

Tekintetes Borsszem Jánkó!

**B**LVASTAM maga szípen megírta zajságba bunyevácokról cezer a törtínetet. Ugyi derik nipsig? Is maga is magát bunyevácuzul híjja Jankónak, azírt in is írom hozá zin panaszt, mert ami ketti szip zajságunk a bonyevácki i sokacki novine a mit megírta bosnyák pispok Antunovits Jószó a ki nas cevek, is a szip subaticki Glasnik nem járja tebbet.

Iten Zomorban is van egy ujság mit hinak Daeska. Ta nem tudok mirt teszi velem azt, hogy kiteszi mindig zajságba, mikor i is bunyevác ki megírja is megcsinálja hinak ítet Radicsnak a ki diakoknak direktor az iskolába itten, in meg ziskolaszéki tagja vagyok is választó is rigi városi pulger. A mi nemzetsigne sok íkes emberi vannak a város házán. A Szabadkán mig tebbet vannak is hírosabbak, nálunk a kapetán is odvednik is iskolaszéki elnök is két fertály maistorok sok pandur is katona mind bunyevác, is menyi sok opytínár. Csak papot nem birtuk megtenni bunyevászt; taje svaba Jecher Gyúla, azírt megválasztották mert szip ember, svaler is zurak zaszszonyságok fogtak i neki a partját, máskip lette volna bunyevác plebánusunk.

Is ipen ez a pap azír, mirt nem akartuk ítet, i nem akarta nekink három királyok napján vizet szentelni, akarta tán hogy vigye el beníket zerdeg ki fél a szentét viztul, is ezír megkapta harapkoí apáturság, a másíkbul nem sok harapni valoja vona, ha bunyevác nipsig nem fizetne párbir, a mibul most is betette nöegyletnek pikszisba 100 frt.

Nem hiszek hogy nem i az ki engem is minket zajságba kíirja hogy nem akarunk mienkíbil felekezeti uskolát csinanyi.

Mindig ott íli gyílisbe is firkálja mit beszílink is minden pinteken tészí ki beníket zajságba hogy masíka meg nevetik rajta.

Azír mort kiteszek in ítet zajságba ha uraság akarja, hogy nevéssik rajta és a másíkok. I bántja ziskolaszék, i bántja egy ház kezsig, i bánt mindenki, csak zaszszonyságokat nem bántja kire mindig nizi predicatios szíkbíl hová nem nagyon sirin mászja fel.

Kírtém Bácskát vegye fel zenyim írás, kap áldomást de nem vot neki kurázsi, mert veres hevedert is arany lánczot nem meri bántanyi, is ífil hogy elveszti zívé fémunkatárst. Bíróhol nem bírok panaszkonyi mert nines nekem atestatum, zirsek-

nek nem bírok feladni, mert az szereti ítet, mikor az i malomra hájt vizet. Zaszszonyságoknak ha szólnám azt mondanák, számár. Pulgármester szerb is avatkozík be, kapetán nem akar főískális, jó, megverni nem akarok mert katolikus elött pap szent ha rosz is, épen csak zuraságba van nekem reminysig kírem tegye ítet zajságban is adok magának szip jabukát.

Akor pap nem bántja tebet ziskolaszék, nem bántja azt ki ítet nem bántotta, is maga máj megmondja nekie hogy nem papnak való más ember kífigurázni, és pletykázni hanem szépen dolgára latni ami ugysinesen neki sok, csak kolerában.

álátos szolgája

Zomborasz Pánta

ziskolaszéki tagja.



KATHEDRAI BÖLCSESSÉGEK.

Ön a fogalmak sívár chaosában látszik elfogulva lenni melynek vízei fölött nem lebeg a szellem.

\*

A fáradság, mellyel a gyönyör pillanatát megszerelük, nines arányban vele, ha órákig tart is.

\*

Ádám, arcza verejtékében ette kenyéret.

\*

Mivel az antik idiomák mint az íntrepretatio medíumai discreditálva vannak, a cursorius Horác-z-praelectiókban principaliter a m a g y a r t adoptáltam.

\*

Mivel Ladislaus Posthumus apja halála után születt: az a bizonytalanság, az örökös ígyermek fog-é lenni, háborut idézett föl, mely két évig tartott s csak a születésével ért véget.

\*

Ha a villanyosságról fogalmat akarnék szerezeni önöknek, ugy magunk sem tudunk felöle semmit; mert a villanyosság p. gummi-darab, mely, ha elöl vagy hátul érintjük, erős rángásokat érez.

\*

Ezekből megérthetik hogy a pragmatica sanctio minden a Habsburg-Lothringiai házból származó nőnek jogot ád férfinak lenni.

\*

Ha a nap a holddal együtt kél is, de együtt le nem fekszik vele.

\*

E kérdés megfejtését a jelenkor nagyilekűen az utóknak engedi át.

\*

Werböczy egykor nádor volt; hajdan pedig tudós.

## Régiség.



(Dr. Pulszky Károly lelete.)

— Az „Anker“ élet- és járadék-biztosító-társaság Bécsben gr. Zichy Ödön 5 excellenciája elnöklete alatt e hó 12-én tartotta 20-ik rendes közgyűlését, melynél 378 részvény volt képviselve.

Bodart N. igazgató ur által előadott üzleti jelentés constanálja, miszerint a folytonos gyarapodás, mely a társaság üzleteredményeinél évek óta tapasztalható, a lefolyt évben kedvező haladást tett.

Benyújtott az 1878-ik évben 9.941,170 frtra szóló bevallás, az előző évben benyújtott 8.941,844frt ellen. Megkötöttet 3504 szerződés 7.679,956 frt 68 kr tőke és 828 frt 75 kr életjáradékról. A biztosítási állomány 1878. decz. 31-én 85,055 szerződésben állott 117.991,513 frt 73 kr tőke és 42,820 frt 51 kr. járadékról. Az 1877-ki jelentésben a nyereséggel biztosítottak osztalékára vonatkozó feltevés, miszerint ennek folytonos emelkedése, várható, valósult, a mennyiben a biztosítottak az évi osztaléka az évi díj 24%-át teszi s így az elmúlt évi osztalékot teljes 4%-kal haladja túl.

A kölcsönös túlélési csoportok állománya 1878. decz. 31-én 48,692 tag által jegyzett 56.164,637 frt 34 kr tőkéből 21.192,135 frt 89 kr vagyonnal állott, mely összeg jelzalogos értékekben van elhelyezve.

A határozott díjfizetéssel járó biztosítások díj- és biztosítási tartalékai 7.300,171 frt 53 kr-ra emelkedett, hasonlóképp a díjbevételek 1.180,086 frt 91 krról 1.219,374 frt 32 kr-ra, ebből 225,743 frt 79 kr első évi díjak- és betétekre esik.



— Köszöntő. —

Nagyon érdemes Cassnár ur!

Hagyja megélnünk tovább is a jó úr Isten ezen előjelölt napot is melyet személem 17/3-át mint Sándor napját előjelölt.

Kívánom tiszta szivemből háborgatlan előesendő elfelejthetlen volt múlt szomorú voltait. — Adja az úr Isten kedves családjával még sok számos esztendeig megéltetni érte hozzá — a legbecsebb boldogsággal előmenet az egészséggel.

Ismételve tiszta szivemből ezt kívánom.

Mély tisztelője.

F. tanító

\*

— A jövő multja. —

A »Budapest« cz. politikai képes napilap f. é. márczius 30-ki és ápril 1-sői számaiban a lap élén (2-ik oldal, 1-ső hasáb :) közölt előfizetési felhívás így kezdődik:

»A küszöbön álló évnegyed végével felhívjuk olvasóink figyelmét lapunkra« stb. stb.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.



M. M. (Bpst.) Mulatságos fölfedezés. Használat után rendelkezésre bocsátjuk. — P. P. Mult heti újságunkból megérthette, hogy közreműködését köszönettel mellőzzük. — Gygas. Ez egyszer nem találtunk bennök kiadhatót. — G. P. Többnyire beválnak. A név nem növeli a komikumot. — Szokratész. Becsülettel működik.

Felelős szerkesztő: CSICSERI BORS.

A halálesetek után fizetett összegek az elmúlt év ellen teljes 40,000 frttal csekélyebbek.

A kizárólag állampapirokból és garantizott vasuti elsőbbségi kötvényekből álló értékpapír-állomány 407,122 frtról 610,538 frtra emelkedett. A váltó-készlet 1.012,072 frt 51 krral apadt a mult év ellen, míg a garantizott vasuti- és állampapirokra, valamint ingatlanokra adott kölcsönök 1.019,125 frt 64 krral növekedtek.

Az összes költségek leszámítása után, ideértve a folyó év jutalékait és 50,000 frt bejegyzést az ingatlanok értékéből, a nyereség és veszteség-számla 165,678 frt 60 kr nyereséggel záródik. Ebből: I: 154,000, illetve a nyereséggel tartalék- és jutalékánnyad levonása után 98,700 frt, vagyis részvényenkint 150 frt osztalék a részvényesek közt osztatik fel s a részvényesek külön tartaléka 23.700 frttal gyarapittatik, minek folytán ez 200,000 frtra emelkedik. II. 3000 frt a szegedi vízkárosultak javára szavaztatott meg. III. 8178 frt 60 kr új számlára vitetett elő.

A mennyiben a tőke-tartalék alap immár 260,267 frt 50 krt tesz, a társaság biztosítéki alapjai, ideértve a részvény-tőkét és a kezelési illeték-tartalékot, 9.150,151 frt 17 krt tesznek.

A vizsgáló bizottság jelentésének felolvasása után a választmánynak a felmentvény megadatik s a kilépendő választmányi tagok, u. m.: gr. Hartig Ödön és Pontzen Tivadar urak, valamint az eddigi vizsgáló tagok: gr. Dubszky Adolf, Flesch Ármin és dr. Klein H. urak u jra megválasztattak.



